Мастер п\о А.Н.Ляскина


План урока

Группа № 292 

Специальность 230103 «Автоматизированные системы обработки информации и управления».
Раздел IX“ Табличные процессоры”.
Тема урока: MS Excel: Создание и редактирование диаграмм.
Цели занятия:

Образовательная
· Изучение информационной технологии создания и редактирования диаграмм в приложении Excel.

· Показать  важность визуального представления данных в процессе их обработки.
·  Расширение известных знаний о работе с табличным процессором.
Развивающая: 
· Формирование умений строить и редактировать диаграммы.
· Развитие ответственности у студентов за состояние компьютера при использовании его в работе

·     Продолжить развитие познавательных психических и эмоционально-волевых процессов: внимание, память, воображение.
· Формирование у студентов умения самоанализа и самооценки, а также потребности в приобретении знаний.

Воспитательная:
· Воспитание бережного отношения к компьютерной технике и оснащению кабинета.

· Формирование у студентов основ научного мировоззрения, готовности к соблюдению норм и правил гражданского поведения.

Материальное и дидактическое обеспечение занятия:

компьютеры, интерактивная доска, мультимедийный проектор,  методические рекомендации для выполнения работы, карточки- задания.

Методы проведения: практическое занятие.
Межпредметные и внутрипредметные связи: экономика, информатика, бухгалтерский  учёт.

Литература:
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3. Е.В. Михеева Информатика: учебник для студентов учреждений среднего Профессионального Образования / Е.В.Михеева, О.И.Титова. – 4-е изд., стер. – М.: Издательский центр «Академия», 2010. – 352 с.
4. Г.И.Кругликов  Настольная книга мастера производственного обучения: учеб. Пособие для сред. Проф. Образования М.: Издательский центр «Академия», 2009. – 272с.
5. Г.И.Кругликов  Методическая работа мастера производственного обучения учеб. Пособие для сред. Проф. Образования М.: Издательский центр «Академия», 2010. – 160с.
6. Е.С. Полат,М.Ю. Бухаркина Новые педагогические и информационные технологии в системе образования М.: Издательский центр «Академия», 2010. –272с.

Ход урока:

I. Организационная часть. (5 мин)

1.1.Контроль посещаемости и готовности к уроку.

1.2.Объяснение хода и последовательности проведения занятия.

II.Вводный инструктаж. (30-40 мин)

2.1.Сообщение темы раздела и темы урока, назвать его учебное значение, краткое описание структуры урока.

2.2.Повторение правил поведения в КВТ (беседа)
2.3. Эргономика рабочего места
2.4. Напоминание правил заполнения оценочного листа.

2.5.  Проверка домашнего задания : 

· Фронтальный опрос:

1. Как закрепить заголовки строк? (Щелкните на ячейке, находящейся справа от столбца заголовков строк, меню Окно и выберите команду Закрепить области)

2. Как закрепить заголовки столбцов?( Щелкните на ячейке, под строкой заголовков столбцов, меню Окно и выберите команду Закрепить области)
3. Что такое таблица ? (Удобный способ представления данных)
4. Какая ячейка является активной? (Которая выделена чёрной рамкой)

5.  Что такое электронная таблица?( Совокупность строк и столбцов, представленная в компьютере. )

6. Как прописывается адрес ячейки? (Сначала столбец, затем строка) Сколько встроенных функций содержит MS Excel ? ( 320 )

7. Назовите функции, которые вы использовали во время выполнения практических заданий? (Математические, Статистические, Дата и время, Логические)

III. Текущий инструктаж, упражнения (60-70мин.)

3.1 Изучение информационной технологии работы с диаграммами в Excel:
3.1.1. Диаграмма: назначение, виды, оформление. 
3.1.2.Стандартные диаграммы (столбиковая, долевая, гистограмма…).

3.1.3. Нестандартные диаграммы
3.1.4.Основные параметры формата листа. 
3.1.5.Форматирование текста и ячеек. 
3.1.6.Использование рамок, затенения и фона. 
3.1.7.Размещение в ячейке текста и дру​гих ячеек.
 3.1.8.Форматирование чисел, значений даты и времени. 
3.1.9.Быстрое форма​тирование с помощью стилей и встроенных форматов.                  

3.1.10.  Создание диаграмм по основным данным 
3.2.Физкультминутка
 Упражнение «Египтянин». Смотрите прямо перед собой. Надавите указательным пальцем на подбородок. Сделайте движение шеей назад. 

Совет: совершая это движение, продолжайте смотреть прямо перед собой, не смотрите вверх или вниз. Для этого представьте, что кто-то, стоящий позади вас, тянет за нить, проходящую через ваш подбородок. 

Оставайтесь в этом положении в течение 5 секунд. (повторите 10 раз)
IV.Самостоятельная работа студентов. (120-130 мин)
4.1 Ознакомление студентов с критериями оценок за выполненные задания

Критерии оценки

Оценка «5» 

· студент выполнил    работу    в    полном    объеме   с   соблюдением    необходимой последовательности действий;

· проводит  работу  в  условиях,   обеспечивающих  получение   правильных результатов и выводов;

· соблюдает правила техники безопасности;

· правильно выполняет анализ ошибок.

Оценка «4» 

· ставится, если выполнены требования к оценке 5, но допущены 2-3 недочета, не     более одной ошибки и двух недочетов.

Оценка «3» ставится, если

•      работа выполнена не полностью, но объем выполненной части таков, что позволяет получить правильные результаты и выводы;

•      в ходе проведения работы были допущены ошибки.

Оценка «2» ставится, если

•      работа выполнена не полностью и объем выполненной работы не позволяет сделать правильных выводов;

•      работа проводилась неправильно.

4.2. Работа студентов согласно методическим рекомендациям к практической работе.(см. приложение к уроку)
4.3. Работа студентов по вариантам с каточками- заданиями.(см. приложение к уроку)
4.4. Во время работы студентов мастер осуществляет целевые обходы рабочих мест :
· проверить содержание рабочих мест;

·  проверить правильность выполнения трудовых приемов;

· проверить правильность ведения самоконтроля;
·  проверить соблюдение технических условий в работе ;

· провести приемку и оценку работ;
V. Заключительный инструктаж (30-35 мин)
5.1. Подведение итогов занятия.

· Сообщить оценки

· Разобрать характерные недочеты
· Обратить внимание на эффективность расходования рабочего времени.

· Осуществить рекомендации по выполнению домашнего задания

· Сделать вывод о выполненных работах
· Рефлексия
5.2. Домашнее задание:
· Продумать вопросы с ответами для тестирования по теме табличные процессоры(10 вопросов, на каждый из них по 3 варианта ответа среди которых только один правильный)
·   М.Ю. Свиридова  Электронные таблицы Excel стр.21-40
· Е.В. Михеева Информатика: учебник для студентов учреждений среднего Профессионального Образования стр.80-96
    5.3.Уборка рабочих мест.

